Odpowiedź na interpelację nr 25/17 radnego Jana Rejczaka 
w sprawie niezadowolenia społecznego z przebiegu projektowanego korytarza dla linii energetycznej najwyższych napięć relacji Kozienice - Ołtarzew
Warszawa, 19 października 2017 r.
Szanowny Panie Radny,
[bookmark: _Hlk495406043]W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 29 września 2017 r. w sprawie niezadowolenia społecznego z przebiegu projektowanego korytarza dla linii elektroenergetycznej najwyższych napięć Kozienice – Ołtarzew, poniżej wyjaśniono poruszane w interpelacji zagadnienia.
Ad. 1. W harmonogramie prac związanych ze zmianą PZPW, a odnoszących się do przebiegu linii elektroenergetycznej najwyższych napięć  NN Kozienice Ołtarzew, nie przewidziano konkretnych działań, natomiast przewidujemy rozpatrzenie wniosków złożonych do PZPW, w tym dotyczących głównie linii 400 kV do końca br.
Ad. 2. Marszałek Województwa Mazowieckiego pismem znak: W-Z-RR.4400.6.2017.LP z dnia 23 stycznia 2017 r. poinformował Polskie Sieci Elektroenergetyczne S.A. (PSE S.A.) o podjęciu przez Sejmik Województwa Mazowieckiego uchwały nr 196/16 ws. przystąpienia do sporządzenia zmiany Planu Zagospodarowania Przestrzennego Województwa Mazowieckiego oraz możliwości złożenia wniosków do sporządzanego dokumentu. W odpowiedzi PSE S.A. wniosło o ujęcie w projekcie planu zamierzeń rozwojowych Krajowej Sieci Przesyłowej na obszarze województwa mazowieckiego, m.in. budowy linii Kozienice – Ołtarzew, przy czym zaznaczono, że nowa trasa linii zostanie doprecyzowana po opracowaniu studium wykonalności w 2018 r.
Ad. 3. Zgodnie z ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym,  inwestycje celu publicznego poziomu krajowego, uwzględnia się w sposób bardzo ogólny, schematyczny.  Decyzje o ustaleniu lokalizacji dotyczących 400 kV podlega regulacjom prawnym określonym w tzw. specustawie przesyłowej z dnia 24 lipca 2015 r., znowelizowaną ustawą z dnia 24 lutego 2017 r. o zmianie ustawy o przygotowaniu i realizacji strategicznych inwestycji w zakresie sieci przesyłowych. Udział samorządu województwa w procesie ustalania lokalizacji tych inwestycji ogranicza się jedynie do wydania opinii, która nie jest wiążąca przy wydawaniu przez wojewodę  decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji.
Ad. 4. Plan Zagospodarowania Przestrzennego Województwa Mazowieckiego (przyjęty przez Sejmik Województwa Mazowieckiego w dniu 7 lipca 2014 r. uchwałą nr 180/14) został sporządzony zgodnie z wymaganą prawem procedurą określoną w ustawie z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz ustawie z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, obejmującą:
1) zawiadomienie w prasie ogólnopolskiej jak również poprzez obwieszczenie w urzędach jednostek samorządu terytorialnego o podjęciu uchwały o przystąpieniu do sporządzenia Planu oraz możliwości składania wniosków przez okres 3 miesięcy. Przedmiotowe zawiadomienie przekazano pocztą odpowiednim instytucjom, w tym m.in. wójtom, burmistrzom i prezydentom miast, z prośbą 
o zamieszczenie obwieszczenia na tablicy ogłoszeń urzędu lub w miejscu zwyczajowo przyjętym;
2) rozpatrzenie złożonych wniosków i sporządzenie projektu Planu wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko; 
3) [bookmark: _GoBack]wyłożenie do publicznego wglądu projektu Planu oraz Prognozy oddziaływania na środowisko 
i przyjmowanie uwag do projektów obu dokumentów w okresie 60 dni, o czym zawiadomiono przez obwieszczenie podane: w prasie ogólnopolskiej (Rzeczypospolita), na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Marszałkowskim WM, na stronach internetowych UM – www.mazovia.pl i MBPR – www.mbpr.pl, na stronie internetowej BIP UM – www.bip.mazovia.pl. Ponadto dokumenty w wersji papierowej, przeznaczone do wglądu, znajdowały się w siedzibie MBPR w Warszawie oraz w siedzibach Oddziałów Terenowych MBPR w: Ciechanowie, Ostrołęce, Płocku, Radomiu i Siedlcach.
4) rozpatrzenie złożonych uwag do projektu Planu przez Zarząd Województwa Mazowieckiego.
Ponadto, stosownie do art. 41 ust. 1 pkt 6 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym wystąpiono o wyrażenie opinii (w terminie 60 dni od daty otrzymania pisma) o projekcie Planu do właściwych instytucji i organów. Należy zauważyć, że przedstawiona procedura nie przewiduje sprawdzenia sposobu prowadzenia konsultacji publicznych przez władze lokalne. Weryfikacji dokumentacji prac planistycznych, w tym procedury opracowania Planu, dokonał Wojewoda Mazowiecki, który po stwierdzeniu jej zgodności z przepisami prawa, opublikował uchwałę nr 180/14 w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego.
Z poważaniem,
Z up. Marszałka Województwa 
Wiesław Raboszuk
Wicemarszałek
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