Sieć regionów podmiejskich Peri-Urban

Sieć regionów podmiejskich Peri-Urban obejmuje regiony położone wokół ośrodków miejskich, w związku z tym charakteryzują się one specyficznymi uwarunkowaniami przestrzennymi. Są to obszary ważne ze względu na prawidłowe funkcjonowanie okolicznych ośrodków miejskich. Jako tereny o wysokich walorach przyrodniczych, krajobrazowych oraz kulturowych są atrakcyjnym miejscem do zamieszkania, stanowią również miejsce weekendowego odpoczynku ludności miejskiej, a ze względów środowiskowych odgrywają rolę „Zielonych Płuc” okolicznych aglomeracji.

Jednakże w skali całego kontynentu regiony te są zagrożone degradacją poprzez silną presją urbanizacyjną rozprzestrzeniających się okolicznych ośrodków miejskich. Wynikiem ekspansji miast jest zanikanie tzw. powierzchni biologicznie czynnych na terenach podmiejskich - degradacji ulega środowisko naturalne, ubożeją walory krajobrazowe, w końcu miejsce staje się coraz mniej atrakcyjne dla mieszkańców i turystów, a obszar bezpowrotnie traci swoje atuty.

Istotna jest zatem potrzeba zachowanie specyficznej struktury obszarów Peri-Urban poprzez ich zrównoważone użytkowanie. Jest to główny, strategiczny cel działalności grupy, określony w Deklaracji PURPLE, szeroko promowany wśród regionów i instytucji europejskich.

Dodatkowe informacje dotyczące działań grupy PURPLE znajdują się na stronie: 

www.purple-eu.org.

