

9 czerwca 2000r. rządy państw Grupy Wyszehradzkiej (Czech, Polski, Słowacji i Węgier) utworzyły Międzynarodowy Fundusz Wyszehradzki z siedzibą w Bratysławie.

Fundusz wspiera realizację wspólnych projektów realizowanych przez partnerów z tych państw w następujących dziedzinach: kultura, edukacja, współpraca naukowa, promocja turystyki, wymiana młodzieży, współpraca transgraniczna. Dostępne są poniższe formy wsparcia:

· Małe granty- ostatni tegoroczny termin składania wniosków upłynął 1 grudnia 2005 r. 

· Standardowe granty- najbliższy termin składania wniosków- 15 marca 2006 r.

· Programy strategiczne - najbliższy termin składania wniosków- 31 stycznia 2006 r. Projekty ubiegające się o ten grant w 2006 r. muszą być zgodne z następującymi priorytetami:

·  Projekty badawczo-rozwojowe, które przyczyniają się do wspierania wysiłków modernizacyjnych w Europie Środkowej, ze szczególnym uwzględnieniem kwestii regionalnej konkurencyjności.

· Projekty i inicjatywy wyrażające zainteresowanie Grupy Wyszehradzkiej w kształtowaniu wspólnej europejskiej polityki zagranicznej i sąsiedztwa w stosunku do Mołdawii, Białorusi, Ukrainy, innych krajów WNP oraz Zachodnich Bałkanów.

Powyższe formy wsparcia różnią się kwotą wsparcia i maksymalnym okresem realizacji projektu, na który przyznawane jest dofinansowanie.

Zasady ogólne wspólne dla w/w typów projektów:

· wsparcie finansowe Funduszu nie może przekraczać 50% ogólnych kosztów projektów, a budżet ogólny powinien uwzględniać ewentualny wkład wnioskodawcy w naturze i usługach i taki wkład partnerów współfinansujących projekt;

· partnerzy organizacyjni projektu muszą pochodzić przynajmniej z 3 krajów Grupy (kraj wnioskodawcy + 2 inne kraje Grupy) z wyjątkiem projektów współpracy transgranicznej, które mogą być dwustronne. W przypadku programów strategicznych wymagany jest udział partnerów organizacyjnych                      z wszystkich 4 państw Grupy;

· wnioskodawcy z krajów spoza Grupy Wyszehradzkiej mogą także ubiegać się o dofinansowanie i być partnerami w realizowanych projektach na warunkach określonych dla poszczególnych form wsparcia. 

Ponadto fundusz przyznaje stypendia dla;

· studentów z krajów Grupy Wyszehradzkiej na poziomie studiów doktoranckich, podyplomowych oraz na prowadzenie badań naukowych;

· studentów z następujących krajów nie będących członkami Unii Europejskiej: Białoruś, Chorwacja, Mołdawia, Rosja, Rumunia, Serbia i Czarnogóra na poziomie studiów doktoranckich, podyplomowych;

· studentów z Ukrainy

Termin składania wniosków stypendialnych upływa 31 stycznia 2006 r.

Na podanej poniżej stronie internetowej Międzynarodowego Funduszu Wyszehradzkiego znajdują się szczegółowe informacje dotyczące poszczególnych form wsparcia, wytyczne dla wnioskodawców, w tym koszty, które można finansować w ramach projektów, niezbędne formularze aplikacyjne, a także wykaz zaakceptowanych projektów.

http://www.visegradfund.org/ifa.stm?inc=ifa1
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