Protest Radnych Województwa Mazowieckiego przeciw tendencyjnym publikacjom dotyczącym targów BioFach

My, Radni Sejmiku Województwa Mazowieckiego uczestniczący w targach BioFach 2006 w Norymberdze (16-19 lutego 2006) z niepokojem i oburzeniem przyjmujemy próby deprecjonowania udziału naszego Województwa w tym wielkim przedsięwzięciu. 

Tendencyjnie publikacje zamieszczone na łamach „Gazety Wyborczej” dają nie tylko całkowicie fałszywy obraz przebiegu targów Biofach, ale także obrażają nas jako uczestników, gdyż mogliśmy na własne oczy przekonać się, jak one wyglądały. 

Przyznanie Polsce tytułu „Kraju Roku” było dla naszego Państwa i Województwa wielkim wyróżnieniem i jednocześnie szansą, która – w naszym przekonaniu – została wykorzystana. Wobec wystawców z 73 państw zaprezentowaliśmy potencjał naszego rolnictwa ekologicznego, promowaliśmy także Polskę jako nowy kraj członkowski Unii Europejskiej. 

Udział Województwa Mazowieckiego jako koordynatora ze strony polskiej nakładał na nas wielki obowiązek organizacyjny i finansowy. Został on doceniony zarówno przez gospodarzy targów, polskich dyplomatów w Niemczech, uczestników zagranicznych, inne województwa, a także przez Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi. W rozmowach z wystawcami przekazywano nam podziękowania za umożliwienie początkującym polskim producentom i firmom startu na rynku zagranicznym. 

W naszym przekonaniu Targi BioFach 2006 były dla polskiego rolnictwa ekologicznego ważnym krokiem na drodze do dorównania zagranicznej konkurencji. 

Jak zawsze przy tego rodzaju wielkim przedsięwzięciu mogą zdarzać się niedociągnięcia organizacyjne, ale nie może to przesłaniać całości.  Większość uczestników targów oceniła nasz w nich udział jako sukces, czego najwymowniejszym dowodem są opinie polskich wystawców, dla których stworzyliśmy możliwość zaistnienia zagranicą. Dlatego słowa uznania należą się przede wszystkim pracownikom Departamentu Rolnictwa i Modernizacji Terenów Wiejskich Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego, którzy z wielkim poświęceniem i zaangażowaniem pracowali przez wiele miesięcy nad tym, by przedsięwzięcie to zakończyło się sukcesem. 

Nie możemy więc zgodzić się na to, by subiektywne oceny niektórych uczestników targów, wykorzystywane przez nieuczciwych dziennikarzy, wpływały na generalną ocenę tego wydarzenia.
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