 
Laureaci i wyróżnieni w konkursie „Mazowieckie Barwy Wolontariatu 2015”

Laureaci: 

I miejsce – ksiądz Andrzej Tuszyński, Prezes Stowarzyszenia Centrum Młodzieży „Arka” 
w Radomiu
Od wielu lat w działania społeczne angażuje młodzież , studentów i osoby starsze.  Swoją pasją zaraża społeczność lokalną. Powołał i do dzisiaj jest prezesem Stowarzyszenia Centrum Młodzieży „Arka” skupiające 1300 młodych wolontariuszy niosących pomoc wszędzie tam, gdzie jest taka potrzeba. 
Od zawsze promuje  styl życia bez uzależnień i nałogów. Jego działalność przyczyniła się do poprawy społecznego odbioru młodzieży wśród Radomian, co zauważają i mieszkańcy i lokalne władze.
II miejsce – Wolontariat ,,Dobre Serce” przy Obywatelskim Ruchu Obrony Bezrobotnych (OROB) w Grójcu 
Wolontariat ,,Dobre Serce” już od 2005 roku pomaga ludziom bezrobotnym, chorym, rodzinom wielodzietnym a szczególnie chorym dzieciom z powiatu grójeckiego i okolicznych. Obecnie otacza opieką ponad 2000 osób, rozdając żywność potrzebującym,  dożywiając dzieci w szkołach. Ze swoimi podopiecznymi organizuje liczne społeczne akcje – sprzątanie i sadzenie lasów, zbiórki dla powodzian, spotkania dla seniorów, bale choinkowe dla dzieci, letni wypoczynek dla wolontariuszy.
III miejsce – Wolontariusze w Schronisku dla Bezdomnych Zwierząt na Paluchu
[bookmark: _GoBack]Ze Schroniskiem regularnie współpracuje 150 osób. Początkowo wolontariat skupiał się na wyprowadzaniu psów na spacery i pomocy w czynnościach kosmetyczno-higienicznych. Sami wolontariusze uznali, że to nie wystarczy. Z własnej inicjatywy podjęli wiele nowych działań. Organizują akcje promujące schronisko i odpowiedzialne adopcje. Dzięki ich staraniom domy znalazło kilkanaście psów i wzrosła świadomość ludzi odnośnie postępowania z psami, istnienia schroniska i idei wolontariatu.
Wyróżnienia:
1) Beata Karkusz 
Jest nauczycielką w szkole Podstawowej nr 2 im. Armii Krajowej w Sierpcu. Nie potrafi obojętnie przejść obok dziecka w potrzebie. Z sukcesem organizowała zbiórki pieniędzy, koncerty i bale charytatywne pomagając w ten sposób wielu nie tylko swoim uczniom.  Nie zapomina także o zwierzętach, angażuje całą społeczność szkolną działalność ekologiczną. Rodzice jej uczniów mówią o niej „nauczyciel 
z prawdziwym powołaniem, który może być wzorem dla innych”.
2) Centrum Wolontariatu Stowarzyszenia Interwencji Prawnej – działania na rzecz uchodźców
Grupa skupia 25 osób.  działania stanowią cenne uzupełnienie poradnictwa prawnego oraz integracyjnego i międzykulturowego dla cudzoziemców prowadzonych przez Stowarzyszenie Interwencji Prawnej w Warszawie. Są częstymi gośćmi w ośrodkach dla uchodźców. Pełnią rolę tłumaczy,  uczestniczą i współorganizują międzykulturowe spotkania z cudzoziemcami angażują się 
w działania edukacyjne - w ośrodkach dla najmłodszych.
3) Katarzyna Gwarda – Wolontariuszka Miejskiego Ośrodka Pomocy społecznej w Mławie
Ma 16 lat pochodzi z Mławy przygodę z wolontariatem zaczęła 4 lata temu. Okazał się on dla niej najlepszym lekarstwem na naprawdę poważne życiowe zawirowania. Bierze udział w zbiórkach żywności, pomaga w domu dziecka, prowadzi hipoterapię jest wolontariuszką w schronisku dla zwierząt, czyta bajki dzieciom w szpitalu… Rzucając się w wir rozmaitych zadań – pomogła innym i sobie.
4) Szkolny Klub Wolontariatu „Pozytywni – Aktywni” Szkoła Podstawowa nr 289 im. Henryka Sienkiewicza w Warszawie
Klub działa od 2003 r. obecnie zrzesza 112 wolontariuszy z kl. VI. Uczniowie z klas młodszych, podpatrują i uczą się od nich współpracy oraz skutecznego niesienia pomocy innym. Klub realizuje rocznie ok. 25 akcji na terenie szkoły, dzielnicy, Warszawy i okolic. Włącza się w akcje ogólnopolskie. Praca w SKW daje uczniom wiele radości i satysfakcji. Z niecierpliwością czekają na kolejne zadania, których będą mogli się podjąć.

5) Urszula Przymus – Gmina Czosnów
Jest nauczycielką i choć już na emeryturze nie przestała się angażować w działalność społeczną. Jej bogata działalność skupia się na pielęgnowaniu pamięci o żołnierzach AK „Grupy Kampinos”, dba także o wychowanie i kształtowanie patriotycznych młodzieży. Współorganizuje uroczystości wspiera organizacje kombatanckie, dba o miejsca pamięci, a jednocześnie jest pomysłodawczynią powołania Młodzieżowej Rady Gminy i organizatorką półkolonii i wycieczek dla najbiedniejszych.

6) Grupa Wolontariuszy „Zakręceni Pozytywnie” w Mławie
10 osób niepełnosprawnych, którzy zdecydowali się zaangażować w wolontariat przy Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Mławie. Współorganizują pikniki integracyjne, pomagają osobom niepełnosprawnym w rozwijaniu i promocji talentów muzycznych i plastycznych, opiekują się zwierzętami w schronisku. Dzięki swoim działaniom uświadomili sobie, że piękne jest to co otrzymują od innych, ale więcej radości sprawia ,,dawanie” siebie innym.


 

