Główne założenia Obszaru Metropolitalnego Warszawy:

1. Rozwój przestrzenny wzdłuż linii kolejowych i budowa obwodnic 
Obszar metropolitalny Warszawy rozwija się przede wszystkim wzdłuż wychodzących ze stolicy dróg. Komunikacja w obszarze metropolitalnym Warszawy powinna być płynna. Szansą na to będzie budowa obwodnic, zagospodarowanie terenów wzdłuż linii kolejowych oraz większe wykorzystanie w komunikacji zintegrowanego transportu publicznego. 

2. Zielony pierścień Warszawy 

Studium zakłada zachowanie cennych obszarów zieleni w obszarze metropolitalnym. Puszcza Kampinoska, lasy, tereny rolnicze tworzyć mają tzw. „zielony pierścień Warszawy” – teren wypoczynku dla mieszkańców metropolii. 

3. Cztery strefy użytkowania 

Rozwój zabudowy w obszarze metropolitalnym jest chaotyczny. Największe zagęszczenie budynków znajduje się w samej Warszawie oraz wzdłuż wychodzących ze stolicy dróg. Studium zakłada, że obszar metropolitalny zostanie podzielony na cztery strefy użytkowania. Pierwsze trzy strefy to tereny z możliwością zabudowy w różnym stopniu intensywności. Studium zakłada, że pierwszeństwo zabudowy będą miały miejsca już zurbanizowane np. tereny pokolejowe czy poprzemysłowe. Czwarta strefa to, tzw. strefa otwarta – bez zabudowy - strefa terenów zielonych. 

4. Lepsza komunikacja – drogowa, kolejowa i lotnicza

Budowa obwodnic, linii szybkiej kolei oraz lotniska w Modlinie mają poprawić komunikacje wewnątrz obszaru metropolitalnego, a także komunikacje zewnętrzną, w tym międzynarodową. Obszar Metropolitalny Warszawy powinien być połączony z innymi metropoliami europejskimi i polskimi. Będzie to możliwie dzięki budowie m.in. kolei szybkich prędkości Warszawa – Łódź – Poznań – Wrocław oraz budowie lotniska w Modlinie, a w przyszłości także lotniska centralnego miedzy Łodzią i Warszawą. Dodatkowo wokół Warszawy powinny powstać centra logistyczne, które ułatwią przeładunek i przewóz towarów przede wszystkim drogą kolejową. 

5. Sprawna współpraca gmin

Wszystkie te rozwiązania muszą być prowadzone w ścisłej współpracy z gminami i powiatami wchodzącymi w skład obszaru metropolitalnego stolicy. 

Każdy obszar metropolitalny w Europie ma swoją własną, indywidualną strukturę rozwoju oraz zarządzania, dostosowaną do specyfiki swojego regionu i kraju. Przykładem może być Obszar Metropolitalny Regionu Sztokholmskiego. Plan tego obszaru jest przygotowywany we współpracy i w pełnym uzgodnieniu ze wszystkimi gminami wchodzącymi w skład metropolii. Zawiera on elementy zarówno kształtowania przestrzeni, jak i życia społeczno-gospodarczego. Nacisk kładziony jest przede wszystkim na rozwój najważniejszych miast (Sztokholm oraz 8 największych miast), a także na tworzeniu między nimi dobrych powiązań transportowych i odpowiedniej współpracy między władzami a społeczeństwem. 
