E-ZDROWIE W SZPITALU BIELAŃSKIM 

Rejestracja pacjentów przez Internet, zdalne wykonywanie zabiegów, monitorowanie wyników badań i prowadzenie telekonsultacji z innymi szpitalami, podczas wykonywania zabiegów na salach operacyjnych czy porodowych, to nowe usługi dla pacjentów i lekarzy Szpitala Bielańskiego, które zostaną wdrożone dzięki funduszom unijnym. 

W ramach projektu e-zdrowie w Szpitalu Bielańskim będzie funkcjonował m.in. system obiegu informacji o pacjencie w poradniach i oddziałach, a także system elektronicznej rejestracji pacjentów. Umożliwi to rezerwację przez Internet terminów badań i wizyt u lekarzy specjalistów przez pacjentów 
i lekarzy rodzinnych. 

Duże zmiany nastąpią także w medycznej działalności szpitala. Specjalny system pozwoli na zdalne przesyłanie danych medycznych. Pięć terminali umieszczonych zostanie m.in. na blokach operacyjnych, sali porodowej oraz sali konferencyjnej. Dane, zarówno obraz, jak i dźwięk, będą przesyłane do innych ośrodków lub odpowiednio archiwizowane. Umożliwi to lekarzom prowadzenie, także na żywo, wideokonferencji ze specjalistami w innych szpitalach lub ośrodkach akademickich. Znacznie skróci to czas diagnozy i przyspieszy rozpoczęcie odpowiednich działań leczniczych. 

Dodatkowo zainstalowany zostanie także nowy portal internetowy szpitala, na którym znajdą się wszystkie niezbędne informacje o placówce m.in. lista świadczonych usług medycznych i leczonych schorzeń, dane na temat personelu medycznego i jego dostępności, oferty pracy w szpitalu, a także informacje na temat rozwoju placówki, planowanych inwestycjach i przetargach. W szpitalu pojawią się także Publiczne Punkty Dostępu do Internetu (PIAP), czyli specjalne infomaty, z których będą mogli korzystać zarówno lekarze, jak i pacjenci. 

Szpital Bielański to jeden z największych warszawskich szpitali, obejmuje swoim zakresem teren zamieszkały przez ponad 250 tys. osób. 

Tytuł projektu: System e-zdrowie w Szpitalu Bielańskim

Całkowita wartość projektu: 3 154 426,00 zł
Kwota dofinansowania: 2 681 262,10 zł

Beneficjent: Szpital Bielański im. Ks. Jerzego Popiełuszki Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Warszawie 

Działanie 2.2. Rozwój e-usług

STARA CZĘŚĆ BIAŁOBRZEGÓW ZOSTANIE ZREWITALIZOWANA 

Dobra wiadomość dla mieszkańców Białobrzegów. Rynek oraz plac przy policji odzyskają dawny blask. Projekt gminy Białobrzegi zakłada m.in. przebudowę nawierzchni 
i zagospodarowanie rynku, budowę placu zabaw przy siedzibie policji oraz montaż systemu monitoringu, który wzmocni bezpieczeństwo na tych terenach. 

Modernizacja rynku obejmie m.in. przebudowę nawierzchni – położona zostanie kostka oraz płyty granitowe – a także zagospodarowanie terenu. Plac zostanie wyłączony z ruchu dla pojazdów mechanicznych, a w zamian pojawią się na nim ławeczki, schody kamienne, oświetlenie, tablice informacyjne oraz różnego rodzaju zieleń – kwietniki, krzewy i drzewka ozdobne. Dzięki temu rynek stanie się doskonałym miejscem do rodzinnego wypoczynku. 

Dodatkowo plac przy policji zostanie zaadaptowany na plac zabaw dla dzieci. Pojawią się tam huśtawki, piaskownice, zjeżdżalnie, karuzele, kiwaki, lokomotywy, domki oraz zintegrowane zestawy zabawowe dla dzieci w wieku 3-12 lat. Rodzice spędzający czas ze swoimi dziećmi będą mogli odpocząć na ławeczkach i sofach parkowych. 

Aby zapewnić bezpieczeństwo mieszkańcom, władze gminy zaplanowały montaż systemu monitoringu. 25 kamer zainstalowanych zostanie na placu przed Ratuszem, na ul. Krakowskiej, ul. Kościelnej, przy przystanku PKS, przy Publicznej Szkole Podstawowej nr 1, Publicznym Gimnazjum oraz skrzyżowaniu ulic Reymonta i Rzemieślniczej. 

Tytuł projektu: Rewitalizacja starej części miasta Białobrzegi
Całkowita wartość projektu: 3 616 970 zł

Kwota dofinansowania: 2 369 115,35 zł

Beneficjent: Gmina Białobrzegi

Działanie 5.2. Rewitalizacja miast

ZABYTKOWA SIEDZIBA STOWARZYSZENIA DOSKONALENIA UMIEJĘTNOŚCI ODZYSKA DAWNY BLASK

Historyczna kamienica przy ulicy Krzyckiego 5/7, zlokalizowana w zabytkowej Kolonii Lubeckiego w Warszawie przejdzie kompleksową modernizację. Kamienica jest siedzibą Stowarzyszenia Doskonalenia Umiejętności. 

Remont budynku obejmie wymianę okien i drzwi balkonowych, modernizację dachu, tarasu górnego oraz dwóch balkonów. Wyremontowane zostaną także wnętrza kamienicy, system centralnego ogrzewania oraz wentylacji piwnicy. Siedziba SDU będzie przystosowana do potrzeb osób niepełnosprawnych. 

Zagospodarowany zostanie także teren wokół budynku – planuje się wymianę ogrodzenia oraz poszerzenie wjazdu na posesję. 

Dodatkowo projekt zakłada utworzenie strony internetowej stowarzyszenia oraz sieci komputerowej wewnątrz budynku. Dzięki temu stowarzyszenie będzie mogło rozszerzyć swoje usługi o kursy komputerowe. 

Zajęcia w Stowarzyszeniu Doskonalenia Umiejętności organizowane są w ramach ośrodka szkolenia zawodowego Fontanna oraz ośrodka kulturalnego Wisła, które wspierają dostęp kobiet do edukacji, promują inwestowanie we własną karierę zawodową i rozwój osobisty oraz inicjatywy lokalne na rzecz kobiet. Odbywają się tu zarówno kursy szkoleniowe podnoszące kwalifikacje zawodowe kobiet, 
jak i staże przygotowujące do zawodu. Podejmowane są też działania mające na celu pomoc kobietom w pogodzeniu życia zawodowego i społecznego. Zajęcia prowadzone są nieodpłatnie.

Tytuł projektu: Wspieranie integracji i reintegracji zawodowej kobiet poprzez zapewnienie odpowiedniego zaplecza infrastrukturalnego w budynku Stowarzyszenia Doskonalenia Umiejętności przy ul. Krzyckiego 5/7 wraz z dostosowaniem dla osób niepełnosprawnych

Całkowita wartość projektu: 1 288 717,94 zł

Kwota dofinansowania: 1 095 410,25 zł 

Beneficjent: Stowarzyszenie Doskonalenia Umiejętności

Działanie 5.2. Rewitalizacja miast

NOWA SALA GIMNASTYCZNA DLA ZESPOŁU SZKÓŁ W POLESIU, POW. PŁOŃSKI 

Zespół Szkół w Polesiu zostanie rozbudowany o nową salę gimnastyczną z zapleczem oraz brakujące sale lekcyjne. Dzięki temu uczniowie szkoły będą mogli uczyć się w warunkach przystosowanych do ich wieku i wzrostu oraz rozwijać swoje pasje sportowe. 

Budynek szkoły przystosowany zostanie także do potrzeb osób niepełnosprawnych – na zewnątrz pojawi się podjazd dla osób poruszających się na wózkach inwalidzkich. Wewnątrz budynku zlikwidowane zostaną bariery w sanitariatach, zamontowane platformy schodowe 
dla niepełnosprawnych, podesty pochyłe oraz podjazdy niwelujące różnice poziomów. 

Dodatkowo budynek szkoły będzie ocieplony, a kocioł grzewczy wymieniony na bardziej nowoczesny, pozwalający na ogrzanie całej rozbudowanej szkoły. Przy placówce wybudowany zostanie także nowy ekologiczny zbiornik na ścieki. Projekt obejmuje również zagospodarowanie terenu wokół szkoły. 

Tytuł projektu: Rozbudowa Zespołu Szkół w Polesiu

Całkowita wartość projektu: 4 051 654,34 zł

Kwota dofinansowania: 3 358 848,75 zł

Beneficjent: Gmina Baboszewo

Działanie 7.2. Infrastruktura służąca edukacji

CZYSTE ŚRODOWISKO W GMINIE CZOSNÓW, POW. NOWODWORSKI
Dobra wiadomość dla mieszkańców Gminy Czosnów – na terenie gminy rozbudowana zostanie sieć kanalizacji sanitarnej i wodociągowej, wybudowana będzie także stacja o uzdatniania wody w Czeczotkach. 

Sieć kanalizacyjna o łącznej długości 19 655,2 m powstanie w miejscowościach: Adamówek, Łosia Wólka, Augustówek, Sowia Wola i Sowia Wola Folwarczna. Natomiast sieć wodociągowa o długości ok. 11 000 m w miejscowościach: Janówek, Truskawka, Wiersze i Kiścinne.

Ostatnim elementem projektu jest budowa Stacji Uzdatniania Wody w Czeczotkach wraz z siecią wodociągową i ujęciem wody. Powstanie także zbiornik retencyjny wody uzdatnionej o pojemności 500m3.

Tytuł projektu: Kompleksowa poprawa stanu środowiska naturalnego otuliny Puszczy Kampinoskiej oraz ochrona obszarów NATURA 2000, poprzez rozbudowę sieci kanalizacji sanitarnej, sieci wodociągowej i budowę wspomagającej stacji uzdatniania wody w Gminie Czosnów

Całkowita wartość projektu: 15 937 952,80 zł

Kwota dofinansowania: 9 063 469,77 zł
Beneficjent: Gmina Czosnów

Działanie 4.1. Gospodarka wodno-ściekowa

